

一起配搭迎接 蒙古的大豐收

馬英傑



加拿大大使中心應「開荒聯」(Country Network)之邀請，一起配搭迎接蒙古的大豐收。

「開荒聯」早在1992年蒙古開放後便進入蒙古，開辦聖經學院、培訓中心、資助傳道人及神學生開荒植堂。今日「蒙古流動培訓中心」的總幹事莫扎牧師(Mojic)是他們的果子。

「開荒聯」在蒙古工作已有17年，網絡已建立，需要結集廣大信徒及教會的力量在上建造。加拿大大使中心暨大使中心總會都有同感及負擔，願意承擔這責任，帶動華人信徒及教會把握這豐收的契機，協助蒙古教會完成「20/10」的目標(在2020年基督徒增長到10%)。

在去年9月，加拿大大使中心聯同「開荒聯」組成短宣隊，一方面協助當地兩個培訓中心的課程，另一方面作實地考察，與流動培訓中心協商日後合作配搭關係。最後並由加拿大大使中心董事會主席與流動培訓中心簽署合作協議，一起配搭迎接目前的大豐收契機。

蒙古的福音事工最早由英國倫敦會的一位蘇格蘭宣教士季雅各(James Gilmour，有譯為基目爾)在1870年到蒙古宣教，經過20年的艱辛服事，只帶領幾個人信主，後來在1891年死於中國。他生前禱告說，雖然面對許多困難，相信神有祂的時間，興起蒙古信徒向自己的同胞傳福音。

結果，100年後神垂聽了他的禱告。蒙古在1992年脫離了前蘇聯的轄制，福音可自由地宣講，過去17年，蒙古基督徒人數由幾個人增至今天粗略估計約有6萬人。蒙古有21個省，幅員廣大，很多地區都位處偏遠，交通不便。每省人口由1萬2千至3萬5千不等，每省有14-15個不同的社區(部族)，每一社區有1,500至2,500人。感謝神，過去17年的努力，現在每省都有至少兩三個教會。教會大部分集中在首都烏蘭巴托，約有200多間，1,000座位約有

3間，其他有170間分散在不同省市的偏遠地區。

「流動培訓中心」的目標是培訓偏遠地區(各省市)教會的傳道人，這些傳道人大部分因為不能放下目前的事奉，不能進入首都的神學院受造就。過去7年，培訓中心透過兩年制培訓課程，在8個不同的省份，有45個教會的傳道人受培訓，有100人畢業，成績驕人。培訓中心必須津貼大部分傳道人的交通費、受訓期間的住宿(用本地教會日間上課，晚上睡在地板或蒙古包)及伙食費(由教會肢體義務下廚)，每次培訓平均學員有70人，需要費用約4千美元(包括交通及伙食費用)。這些費用都要靠賴天父感動人來奉獻支持。以前大部分由「開荒聯」的同工自掏腰包奉獻支持，現在盼望透過大使中心向北美華人教會及信徒呼籲，請幫助蒙古教會「20/10」的目標，培訓偏遠地區的傳道人，使教會更有質素的增長。

除了蒙古的培訓事工外，「流動培訓中心」也於去年在韓國開始了120間蒙僑教會的培訓工作，3萬5千的蒙僑(原來蒙語與韓語很接近，容易學習)同樣需要福音。此外，在內蒙也有培訓工作。

我們可以透過美國或加拿大的大使中心資助他們的培訓事工，更希望各地華人教會的教牧參加培訓。蒙古原是中國的領土，是我們的骨肉之親，他們對福音很開放，容易接受、並委身。感謝神，目前有這豐收的契機，求主興起美加華人教會及信徒起來，助他們一臂之力，把握這豐收的契機。經費奉獻請寄往美國或加拿大大使中心。

加拿大大使中心本年將組織兩次短宣隊到蒙古，分別在7月及9月，使更多教會認識蒙古福音的近貌。查詢請聯絡陳啟棠長老(Elder Ramsay Chan)，電郵：<ramsaychan@rogers.com>。

(作者為大使中心國際董事、加拿大董事會主席)